

# Cordero y cabrito mantienen sus elevados precios por la proximidad de la Navidad

Previsión de un aumento de ventas de almendras cuando pasen las próximas fiestas

## REDACCIÓN • LOGROÑO

El mantenimiento de los elevados precios del cordero por la proximidad de la Navidad y la previsión de un aumento de ventas de la almendra cuando se pasen estas fiestas es lo más destacado del boletín semanal de información agraria de la Consejería de Agricultura, Ganadería y Desarrollo Rural.

## Climatología

La semana del 11 al 17 de diciembre ha sido parecida a la anterior, con las mismas características de temperaturas bajas y lluvias abundantes. Además en los últimos días las neblinas han hecho su aparición. En el observatorio de Agoncillo, la temperatura máxima alcanzó los 13,4° C. el día 13 y la temperatura mínima fue de 1,4° C. el día 16. En cuanto a lluvias han estado uniformemente repartidas y prácticamente todos los días han hecho su aparición. Las cantidades recogidas han sido las siguientes: Haro 20,9 l/m.2; Valdezcaray 53,8; Nájera 11; Alfaro 10; Santo Domingo 11,6; Cornago 13; Logroño 11,9; Valvanera 55; Cenicero 9,3; Calahorra 5,1; Arnedo 3 y torrevilla 20 l/m.2.

## Cereales

Sigue el mercado parado y con los precios no excesivamente fuertes, incluso con una leve tendencia a la baja en cebada. La cosecha de maíz está muy ralentizada por la cantidad de lluvia caída. El precio del maíz sigue entre las 25-25,50 Ptas./Kg. de 14 grados. En trigo, el catón se está pagando a 23,50 Ptas./Kg. y el soissons a 24,25 Ptas./Kg.

## Patatas

No hay novedades dignas de mención y en todo caso las que se presentan no inducen al optimismo, ya que está importando patata de la UE (Francia, Gran Bretaña, Bélgica, etc.), lo que no contribuye al cambio de tónica en los precios.

La patata roja, que se exporta a Portugal, se paga a 5 Ptas./Kg. La patata blanca se paga a 4 Ptas./Kg. y en algún caso de buena calidad se paga a 5 Ptas./Kg.

## Hortalizas

El sector comercializador se queja de que las ventas han estado muy flojas y que los mercados están poco animados, además de haberse producido un incremento en la oferta. En relación con los precios, prácticamente no han variado salvo la lechuga rizada de invernadero, que se paga entre 30 y 35 Ptas./unidad y la alcachofa que se ha pagado a 175 Ptas./docena. El romanescu se ha pagado a 1.000 Ptas./docena y el cardo a 150 Ptas./unidad. La coliflor sigue a 700 Ptas./docena.

## Almendra

No ha variado la situación de la semana anterior y los precios continúan siendo los mismos. Para un rendimiento del 23% los precios en cáscara serían los siguientes: Langueta 175 Ptas./Kg., marrón 179 Ptas./Kg. y común 165 Ptas./Kg. Después de Navidades, es previsible que se produzcan



Después de Navidades es previsible que se produzcan ventas de importancia de almendra

## PRECIOS AGRARIOS EN LA RIOJA

Productos	Ptas./Kg.	Productos	Ptas./Kg.
<b>CEREALES, PATATAS Y FORRAJES</b>			
Trigo	23,50-24,25	Brócoli	50
Patata media estación	4-5	Aplo	20-25
Cebada	20,25-20,50	Champiñón plaza	160
Alfalfa	25-25,50	Romanescu	60-70
<b>FRUTAS</b>			
Manzana golden (cámara)	35-45	<b>GANADERÍA</b>	
Pera conferencia (cámara)	75-80	Vacuno añojo 1.ª Kg./canal	440-445
Pera blanquilla (cámara)	35-40	Ternera Kg./canal	500-520
<b>HORTALIZAS</b>			
Acelga	25-40	Cordero leche Kg./vivo	675-725
Borraja	35-50	Cordero pascual Kg./vivo (25-26 Kg.)	500-520
Repollo	15	Cordero joven Kg./vivo (21-23 Kg.)	530-540
Alcachofa	100-120	Cabrito Kg./vivo	850-875
Lechuga rizada	90-95	Porcino Kg./vivo	189
Col de bruseles	55-60	Porcino Kg./canal	239
Coliflor	29	Lechones (unidad, 15 Kg.)	7.000
Puerro (docena, sucio)	60-65	Pollo Kg./vivo	148
Puerro (docena, limpio)	95	Gallinas semipesadas	55-65
Lechuga romana	35	Conejos Kg./vivo	250
Cardo	30	<b>HUEVOS</b>	
Champiñón plaza	160	Rubios y blancos, clase 0 (docena)	175
		Rubios y blancos, clase 1 (docena)	169
		Rubios y blancos, clase 2 (docena)	161
		Rubios y blancos, clase 3 (docena)	169
		Rubios y blancos, clase 4 (docena)	149

ventas de importancia, procedentes de alguna O.P.F.H.

## Uva y vino de Rioja

Continúa la misma situación reiteradamente expuesta en los comentarios de precios, que se han producido en las últimas semanas.

## Ganadería

-Añojos: No hay variaciones apreciables en relación a lo conocido en semanas anteriores. Los precios se mantienen en los mismos niveles y las ventas continúan en la misma línea. La recuperación de precios que permita llegar a las cercanías de las 500

Ptas./Kg. canal, en la categoría que se indica, parece que va para largo.

-Ovino: La escasa oferta que se viene produciendo desde hace meses, como consecuencia de las malas cubriciones de primavera, sigue presente y aún hoy, la oferta es escasa y con corderos de bajo peso. En los próximos días aparecerá más cordero lechal en el mercado, pero a nada que responda el consumo, los precios altos semejantes a los de hoy, parece que están asegurados. Esta situación se produce en todos los mercados nacionales.

-Porcino: Se mantiene la cotización de la semana pasada, tanto de cerdo vivo como en canal,

presentando el mercado una tendencia a mantener e incluso a subir precios. Esto es debido, además de a las tendencias propias del consumo de cerdo cebado, al fuerte incremento, que tanto en La Rioja como en otros lugares, se está produciendo en relación con el sacrificio de matrizes, como es tradicional en estas fechas. Como consecuencia escasea la oferta para cebaderos y el lechón para vida alcanza un precio elevado de 7.000 Ptas./unidad.

-Aves y huevos: Sube el pollo 7 Ptas./Kg. y los huevos no varían su cotización.

-Conejos: Se mantiene el nivel de precios de la semana pasada, 250 Ptas./Kg. vivo.

MANUEL RUIZ  
HERNÁNDEZ



## Sobre la globalización

EL libre comercio mundial o la globalización comercial han creado una sensación de amplitud indefinida y de fin de limitaciones. Como tal sentimiento se ha transmitido al mundo del vino. Después de esta euforia nos invadirá otra impresión que ahora ya podemos adelantarse y es totalmente opuesta. La globalización comercial es el reconocimiento de una limitación y es el fin de expansión comercial. No cabe pensar en intercambiar productos con los marciales, etc., etc. Por lo tanto, lo que parece una apertura indefinida es el cierre y derivado de ello debe afirmarse en nosotros la idea de diferenciar los productos agrícolas. Si lo dejamos para la época de caída de la euforia global puede resultar irrecuperable.

A partir de esta consideración existen actitudes difíciles de entender con el razonamiento simple como es que la viticultura europea se sienta contagiada por la "revolución verde". Con un buen nivel de vida del viticultor y considerando que el vino no es producto de primera necesidad no cabe explicarse esta obsesión productiva en un producto valorado por la calidad.

Meses atrás, en esta columna, expresábamos la dictadura en alimentación del envase y del transporte contra el producto agrícola. Desgraciadamente, el problema de hambre en África lo ratifica. El producto agrícola que nos sobra pierde su valor total sin el "permiso" del envase y del transporte. Así ocurrirá con cualquier producto agrícola que no considere constantemente su raíz y su mercado y se obsesione con invadir mercados mundiales como único objetivo. Caerá presa de la dictadura del envase y del transporte que se impondrá a las raíces.

Otra consideración importante, digna de reflexión, es la actitud de los consumidores europeos que, plenamente domesticados, son incapaces de reclamar como derecho elemental, en las etiquetas de los vinos, la certificación de una posible chapitalización (sacarina, mosto concentrado, mosto concentrado rectificado, etc., etc.).

Sirvan estas modificaciones comerciales para deducir que, contra la idea surgente de una globalización comercial como culminación de una gran amplitud, es realmente el primer reconocimiento de una limitación comercial o el fin de una idea de expansión y, por lo tanto, es razón de esmero especial, a partir de ahora, sobre las raíces de los productos agrícolas.